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Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Πώς βρέθηκε η κ. Καϊλή στο Ευρωκοινοβούλιο
Τάκης Θεοδωρόπουλος

Η κ. Καϊλή δεν προσγειώθηκε στο Ευρωκοινοβού-
λιο από τον πλανήτη Αφροδίτη. Κοινότοπον. Την 
έστειλαν οι Ελληνες ψηφοφόροι. Μία εκ των δύο 
ευρωβουλευτών του κόμματός της. Ο έτερος εξε-
λέγη πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Για ποιον λόγο την 
ψήφισαν είναι μάλλον σαφές. Ευειδής, διάσημη, 
γνωστή στους τηλεθεατές, αγνώστων λοιπών στοι-
χείων. Τους έπεισε ότι θα φροντίσει το παρόν και 
το μέλλον της πολιτικής Ενωσης; Επιχειρηματο-
λόγησε για την ομοσπονδία, για τη θέση της Ευ-
ρώπης στο παγκόσμιο στερέωμα και τη θέση της 
Ελλάδας μέσα σ’ αυτήν την Ευρώπη. Ποιες είναι 
οι απόψεις της κυρίας Καϊλή για το μεταναστευ-
τικό φέρ’ ειπείν; Μήπως ξέρουμε ποιες είναι οι 
θέσεις του κυρίου Ανδρουλάκη; Θεωρεί ότι το μο-
ντέλο της πολυπολιτισμικής κοινωνίας έτσι όπως 
εφαρμόστηκε ως σήμερα έχει πετύχει; Κι αν πέ-
τυχε, γιατί πέτυχε; Κι αν απέτυχε, γιατί απέτυχε; 
Κι αν απέτυχε ποιες είναι οι διορθωτικές κινήσεις 
που επιβάλλονται; Πιστεύει ότι τα σύνορα πρέπει 
να μείνουν ανοιχτά ή ότι πρέπει να παραμείνουν 
σύνορα, κοινώς να προστατεύουν τις χώρες που 
ορίζουν; Και όλ’ αυτά τα λέω επειδή αποτελούν 
τη ραχοκοκαλιά του ευρωπαϊκού προγράμματος 
της σοσιαλιστικής ομάδας στο Ευρωκοινοβού-
λιο στην οποία ανήκει η κ. Καϊλή. Ελάτε τώρα. 
Ποιος ψηφίζει ευρωβουλευτές υπολογίζοντας τις 
απόψεις τους για την Ευρώπη. Πόσους Ελληνες 
ψηφοφόρους –και όχι μόνον– αφορά η Ευρώπη 
και πόσους το Ευρωκοινοβούλιο; Ευρωβουλευτής 
στην αντίληψη των περισσοτέρων εξ ημών αποτε-
λεί μια πρώτης τάξεως αργομισθία, το Πρυτανείο 
της Ευρωπαϊκής Δημοκρατίας.
Πρώτη φορά μας απασχόλησε η κ. Καϊλή μετά 
τη μάλλον τραβηγμένη δήλωσή της για την υπε-
ράσπιση του Κατάρ. Ακόμη κι αν δεν είχαν ακο-
λουθήσει όσα ακολούθησαν αυτή έφτανε για να 

καταστήσει τον πολιτικό της ρόλο ύποπτο. Υπερα-
σπίστηκε το καταθλιπτικό εμιράτο που για να στή-
σει το Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου θυσίασε 6.500 
εργάτες. Κι ας είναι γνωστές οι σχέσεις του και με 
την Τουρκία, και με την Ισλαμική τρομοκρατία. Το 
έκανε γιατί της το ζήτησε ο σύζυγός της; Μπορεί. 
Η ελευθερία του λόγου δεν δέχεται προϋποθέσεις 
εκτός από τις περιπτώσεις που οι προϋποθέσεις 
είναι ισχυρότερες από την ίδια την ελευθερία του 
λόγου. Δεν λυπάμαι τους ψηφοφόρους της. Ελλη-

νες είναι, θα σκέφτονται ότι δεν έφταιγαν αυτοί.
Υπάρχει η ποινική πλευρά της υπόθεσης. Δεν 
μπορώ να την κρίνω. Υπάρχει όμως και η πολιτι-
κή της πλευρά. Η κ. Καϊλή δεν είναι διευθύνουσα 
σύμβουλος Α.Ε. Είναι ευρωβουλευτής. Aρα κάθε 
της πράξη παράγει πολιτική. Ποια είναι η πολιτι-
κή που παράγει το Ευρωκοινοβούλιο. Ενας μεγα-
λόσχημος οργανισμός που επειδή έχει ελάχιστες 
εξουσίες είναι επιρρεπής στη διαφθορά και παρά-
γει προσχηματική πολιτική.

Εισαγγελείς από το Βέλγιο μπορούμε να πάρουμε ή μόνο πυροσβέστες;
NTOKOYMENTO Η Ντάμα

Δεύτερη φορά μέσα σε λίγες μέρες που πέφτω 
από τα σύννεφα. Μία με την Εύα Καΐλή κι άλλη 
μία,  με τη Μαρία Σπυράκη. Τι ‘ ναι αυτό το πράγ-
μα; Περιμένατε εσείς ότι θα κατέθετε αίτημα για 
άρση ασυλίας και των δύο η Ευρωπαία Γενική Ει-
σαγγελέα, μετά από έκθεση της OLAF που αφήνει 
υπόνοιες περί απάτης;
Δεν ξέρω για σας, αλλά εγώ όχι…
*** Η Μαρία Σπυράκη είναι γνωστή μόνο για 
ένα πράγμα. Για τη δήλωσή της ότι γνώριζε ότι 
τροφοδοτούνταν οι τράπεζες με μετρητά που με-
τέφεραν C-130, κάτι το οποίο απέκρυψε. «Πήρε 
την είδηση στο μαξιλάρι της», όπως είχε πει, τότε, 
χαρακτηριστικά με τον Χατζηνικολάου να τη ρωτά 
αν είχε το δικαίωμα ως δημοσιογράφος να κάνει 
τέτοιο.
Όταν η Σπυράκη υπερασπιζόταν το δικαίωμά 
της(!) να αποκρύπτει από τους πολίτες κρίσιμες 
πληροφορίες: «Γνώριζα ότι το 2012 τροφοδοτού-

νταν οι τράπεζες με μετρητά που μετέφεραν C-130 
αλλά το απέκρυψα».
*** Προσωπικά θα τη θυμάμαι επειδή το πρώτο 
πράγμα που έκανε ως εκπρόσωπος Τύπου της 
Νέας Δημοκρατίας ήταν να φτιάξει τα μαλλιά του 
Μητσοτάκη στις Βρυξέλλες. Κανένας άλλος εκ-
πρόσωπος Τύπου σε όλο τον πλανήτη δεν έχει 
κάνει κάτι τέτοιο στον πρόεδρο του κόμματος. 
Μόνο η Μαρία Σπυράκη.
*** Τη θυμάμαι επίσης και για την γκαρνταρόμπα 
της, η οποία αποτελείται αποκλειστικά και μόνο 
από ρούχα της Μαρέβας σε όλα τα χρώματα. Σιγά 
που θα ψωνίσω από την εμποροπανήγυρη του Αι 
Μάμα!
*** Με ένα τέτοιο, άλλωστε, πήγε τις προάλλες 
στο Μαξίμου, για την ανακοίνωση της υποψηφιό-
τητάς της στην Α’ Θεσσαλονίκης.
*** Τη θυμάμαι, επίσης, για τον διορισμό του 
Γιώργου Μολυβιάτη, γιου του πρώην υπουργού 

Εξωτερικών και του Μάκη Ζαγορίτη, γιου του πα-
λιού γραμματέα της ΝΔ. «Επιλέγω τους συνεργά-
τες του με βάση τα προσόντα, την εμπειρία και 
την αξιοσύνη τους», είχε απαντήσει τότε η ευρω-
βουλευτής.
Εν ολίγοις, ήταν τυχαίο ότι ήταν γιοι των «γαλά-
ζιων» μπαμπάδων τους.
*** Λέγεται ότι η υπόθεση για την οποία η Ευρω-
παία Γενική Εισαγγελέας ζήτησε την άρση ασυλία 
της κ. Σπυράκη αφορά κάποιον συνεργάτη της και 
κάποιο επίδομα που έπαιρνε, ενώ δεν θα έπρεπε. 
Πρωτοφανές κι αυτό για τα δεδομένα της Νέας 
Δημοκρατίας.
*** Καταλαβαίνετε ότι αν είχαμε τέτοιους εισαγγε-
λείς στην Ελλάδα δεν θα υπήρχαν καν Νέα Δημο-
κρατία και ΠΑΣΟΚ, ε; Αλλά εμείς έχουμε αυτούς 
που αφήνουν τους Λιγνάδηδες ελεύθερους και 
δεν ζητούν την κατάσχεση των τηλεφώνων τους 
και των ηλεκτρονικών τους υπολογιστές.
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